

# 岗位作贡献 行业立新功

## 全区卫生计生系统多家单位及个人获“三八”表彰

石景山区妇女联合会在全区开展2015-2016年度“三八”红旗集体、“三八”红旗手的评选活动,石景山区社区卫生服务管理中心等4家单位和妇幼保健院妇女保健科科长李娟等4名同志分别获得石景山区“三八”红旗集体、“三八”红旗手荣誉称号。在三八国际妇女节107周年来临之际,卫生计生委向获得荣誉的集体和个人表示

祝贺,希望巾帼英雄们再接再厉,在新的起点创造更加辉煌的业绩。同时号召全区卫生计生系统干部职工向先进学习,大力弘扬“四有”精神,积极投身卫生计生事业改革与发展,立足岗位,争创一流,为提高辖区医疗卫生计生服务水平,推进“全面深度转型、高端绿色发展”战略和建设“国家级绿色转型发展示范区”贡献力量。

### 石景山区卫生计生系统“三八”红旗集体“三八”红旗手先进事迹:

#### 巾帼建功展风采 甘于奉献树新风

——石景山区社区卫生服务管理中心



石景山区社区卫生服务管理中心是隶属于石景山区卫生计生委的全额事业单位,现有在编在岗人员12名,其中女职工10人,占总数的83%;主任1名和副主任3名,均获得专业技术高级职称。这是一支凝心聚力、团结一致、充满活力、积极向上、来自临床一线的精英团队。多年来,社管中心创新理念,开拓进取,充分调动职工的

智慧和积极性,以深化家庭医生式服务内涵建设为重点,推进试点改革,做实老年人健康管理;有效利用电子化健康档案规范慢病管理,强化推进社区中医药工作;以加大绩效考核力度,完善激励机制,强化内涵建设为手段,不断推进全区社区卫生服务工作健康发展。中心曾多次在区级、市级比赛中获奖。

#### 健康所系 生命相托

——石景山医院重症医学护理组

石景山医院重症医学护理组成立于2013年1月,是一支由31人组成的高素质医疗护理队伍,收治全院各病种的危重病人,病种庞杂,医疗护理任务繁重。ICU的护士每天劳动强度非常大,面对每一个危重的病人和焦躁的家属,面对高标准严要求的医生,面对随时可能处手的抢救状态、难以预料的各种意外,她们长期处于

高强度的生活状态,无法分身照顾老人,无法陪伴孩子,但是每当换上蓝衣、戴上帽子和口罩,每一个护士都能全身心地投入到繁忙而紧张的护理工作中,达到忘我的境界。四年来,她们吃苦耐劳、默默奉献,较高质量地完成了近2000名重症患者的救治工作,获得了病人及家属的理解和肯定。



#### 服务无止境 真情系健康

——清华大学玉泉医院癫痫中心



清华大学玉泉医院癫痫中心成立于2006年6月,依托清华大学深厚广博的科研和教学资源,目前已成为集神经内科、功能神经外科、神经电生理、神经心理、神经影像等多学科,医教研一体的现代化诊疗中心,在国内癫痫领域具有重要的影响力。中心37名工作人员,女性占32人。中心高度重视学术人才培养,曾派多名医生赴日本、美国、法国等进行学习研修,技术交流。承担多项国家科研项目及清华大学硕

士生和博士生的联合培养任务,发表国内外论文百余篇,多项课题获奖。中心负责培训来自全国各地的进修医生百余名,连续召开7届全国癫痫治疗新进展培训班,使癫痫中心成为全国从事癫痫领域的人员进修、学习之地。作为优质护理服务示范科室,癫痫中心积极把推行温馨服务、无缝护理、促进医院护理质量提升、倡导人性化服务理念作为护理服务要点,大力推行一站式护理,赢得病人和家属的好评。

#### 学习和践行“工匠精神”

——中国中医科学院眼科医院眼功能检查科

中国中医科学院眼科医院是全国唯一一所中医、中西医结合三级甲等专科医院。该院眼功能检查科作为全院眼科专科检查和诊断的重要岗位,始终以“质量第一、服务第一”为目标,坚持学习新技术,打造过硬的检查诊断报告,不断学习和践行“工匠精神”,为眼科临床工作保驾护航。

眼功能检查科承担眼科专科检查20余项,检查报告的质量和诊断的正确性,直接影响着眼科临床治疗水平。科室主任张红作为眼科学博士、第四批全国名老中医药专家学

术继承人,积极发挥眼科专业优势,带领科室全体人员,从眼科基础理论入手,每月开展解剖和眼底病的专题讲座。同时发挥疑难性眼病的眼科影像学的诊断优势,在科室定期开展《眼底病荧光血管造影诊断和图像释疑》、《不同视野计在青光眼中的临床应用》和《疑难性眼底病的图像特征》等专题讨论,并利用和发挥各类专业眼科人员专长,为科室讲解眼科基础知识,创造和培养科室内积极进取的学习环境。



#### 区妇幼保健院妇女保健科科长李娟

2014年,李娟同志因患“直肠癌”进行手术治疗,化疗,按照医嘱化疗结束后应该休息三个月,可是由于工作任务重,科室人员不足,她毅然返回工作岗位,承担起科室负责人的工作。她手机保持24小时开机,经常在深夜协调转会诊工作,确保孕产妇得到及时救治。她深入社区,向辖区育龄妇女传递健康理念,普及健康知识。她入户指导孕产妇及新生儿情况,对筛查高危人群进行个案追踪管理,维护广大妇女儿童的健康权益,做妇女的健康守护者。

#### 中国医学科学院整形外科医院门诊部主任胡兰

胡兰是中国医学科学院整形外科医院一名优秀的中层管理干部。在担任护士长、护理部主任期间,通过组织建立护士个人护理档案管理制度,护理质量监控,整体护理模式病房等一系列护理工作,打造了一支技术过硬的护理队伍。2003年,作为领队进入中日医院SARS重症监护病房,为一线护理人员树立了楷模,被评为北京市最可爱的白衣天使。担任门诊部主任,两次在全国35家部属三甲医院第三方门诊患者满意度调查中,获得专科医院总分第一的好成绩。在2016年《改善医疗服务行动(找)医院互查工作中,得到了兄弟医院的赞赏。

#### 北京朝阳医院西院疝外科主任医师刘素君

刘素君是我国最早开展无张力疝修补的学者之一,擅长各类型腹外疝的微创手术,在腹外疝的治疗、疑难复杂疝的处理等方面有较深造诣。倡导腹外疝个体化治疗,实施精准化治疗,年均完成各类疝手术近1000台,“零”医疗事故。2013年发明了儿童疝实用新型单孔腹腔镜微创“针式钳”,于2015年获得国家专利,创立了单孔腹腔镜治疗儿童疝的新术式。同时,注重学术研究,发表专业学术论文20余篇,先后获省、部级科技进步奖三项。曾赴多个国家的疝培训中心进行学术交流,多次接受中央电视台、北京电视台等媒体采访。

#### 首都医科大学附属北京康复医院骨科护士长闫丽欣

闫丽欣始终以高度的责任心和使命感,用自己的爱心、耐心和细心服务于每一位患者。2003年,她冒着被感染的风险,始终坚守在抗击非典的第一线。她热心公益事业,帮助60名北京周边贫困家庭及外来务工人员子女进行以马蹄内翻足为主的下肢畸形手术与康复治疗。她不断提高技术水平,在2016年举办的北京市技协康复护理师大赛中,带领科室护士获得十佳康复护理师称号,个人获得北京市技协康复护理师大赛一等奖。